

俄挫败暗杀普京阴谋

两名男子落网

据新华社电 俄罗斯国家媒体27日报道,情报机构逮捕涉嫌阴谋策划刺杀总理弗拉基米尔·普京的两名男子。嫌疑人供认,他们受雇于车臣武装。

俄罗斯国家电视台报道,乌克兰和俄罗斯秘密情报机构联合行动,破获一个由武装组织策划的阴谋。两名男子落网。

电视镜头中,两名嫌疑人供认,受雇于车臣共和国反政府武装头目多库·乌马罗夫。

乌马罗夫现年48岁,生于车臣,原是一名建筑工程师,参加过上世纪90年代的两车臣战争,曾与俄罗斯部队作战。2010年3月莫斯科地铁爆炸案后,乌马罗夫正式以车臣反政府武装头目的身份走进媒体,多次扬言要制造更多袭击。

这则电视报道说,近期,3名男子“受乌马罗夫及其代表的明确指示”,由阿拉伯联合酋长国经由土耳其进入乌克兰。

其中一名男子今年1月初在乌克兰的一起非袭击爆炸中死亡。这起爆炸随后触发乌克兰和俄罗斯的联合调查,“牵出”这桩刺杀普京的大阴谋。

两名嫌疑人说,雇主规定的暗杀最终期限是“俄罗斯总统选举后”。

俄罗斯媒体报道,这起暗杀阴谋已经进入部署阶段。两名嫌疑人中的一人供认,已在莫斯科库图佐夫大街藏匿炸弹。库图佐夫大街是普京每天乘车前往总理办公室的必经之路。

调查人员依据嫌疑人提供的线索发现了一些爆炸物。俄罗斯联邦安全局一名官员在电视报道中说,这些爆炸物如果引爆,足以炸毁普京所乘汽车。

普京的一名发言人27日在接受俄通社-塔斯社提问时证实暗杀报道的真实性。

韩美“关键决心”联合军演举行

朝鲜警告韩美不要轻举妄动

据新华社2月27日电 韩美联合司令部27日说,韩美“关键决心”年度例行联合军演当天开始在韩国举行。

韩美联合司令部说,“关键决心”演习是以防御为目的的年度例行指挥所演习,包括驻韩美军在内的2100余名美军人员和约20万韩军参加演习。演习将为2015年向韩国移交作战指挥权做准备。演习将持续到3月9日。

韩美联合司令部表示,联合国军司令部此前已通过朝鲜人民军驻板门店代表部向朝鲜通报了此次演习的日程和“非挑衅”的性质。

朝鲜国防委员会发言人25日发表声明说,美韩以朝鲜为目标进行联合军事演习是对朝鲜主权和尊严的侵犯,也是对朝鲜半岛和平与安全的全面挑衅和公然破坏,朝鲜军民将以“朝鲜式圣战”粉碎美韩的战争挑衅。

韩国军方26日表示,为应对朝鲜在演习期间可能发动挑衅,军方已经在军事分界线等韩朝边界地区加强了对朝警戒态势。

据朝中社27日报道,朝鲜外务省发言人当天发表谈话说,由于美国

的战争阴谋活动,朝鲜半岛及周边地区局势再次处于极度紧张状态,朝鲜“已经做好了对话和战争的一切准备”。

朝中社27日发表评论说,当天开始举行的美韩联合军演是针对朝鲜的哀悼期进行的战争活动,是对朝鲜的主权和尊严的侵犯。如果好战分子误判朝鲜的维护和平意志而贸然轻举妄动,挑衅者必将玩火自焚。

评论说,朝鲜半岛和平的破坏者、加剧紧张的罪魁祸首是美国。如果在朝鲜半岛爆发战争,不仅对朝鲜半岛,而且对地区的和平与安全也将产生严重影响。



加拿大一火车出轨

至少3人死亡 75人被困车厢

2月26日,救援人员在加拿大伯灵顿市发生列车出轨事故的地点救援。

加拿大一列火车26日下午在多伦多伯灵顿市出轨,造成至少3人死亡,75人被困在车厢内等候救援。

新华社发

吉拉德击败陆克文 连任澳工党党首



2月27日,在澳大利亚堪培拉,澳大利亚总理吉拉德在新闻发布会上讲话。

当日,吉拉德在工党投票结果公布后表示,这场工党的领导权之争“已经结束”,作为总理她希望尽快返回正常轨道,完成没有完成的工作。

新华社发

据新华社堪培拉2月27日电 澳大利亚总理吉拉德在27日举行的工党内投票中以71票对31票击败前总理、前外长陆克文,连任工党党首。

选举监票人克里斯·海伊斯在宣布这一结果时说,投票结果公布后,吉拉德在现场获得掌声,陆克文则表示自己将支持吉拉德的工作。

本月22日,正在美国访问的澳大利亚外长陆克文宣布,因无法得到总理吉拉德的支持,他决定辞去外长职务。吉拉德23日宣布,工党定于27日投票选举党首,以结束领导权之争,维持工党稳定,从而在2013年大选中击败反对党。陆克文24日确认,他将参加工党党首选举。

希拉里为奥巴马就焚经事件道歉辩护

据新华社华盛顿2月26日电 美国国务卿希拉里·克林顿26日为美总统奥巴马就驻阿富汗盟军士兵焚烧《古兰经》事件道歉一事辩护,同时希望阿富汗方面尽力平息“失控”事态。

正在摩洛哥访问的希拉里·克林顿在接受美国有线电视新闻网采访时说:“让总统以有记载的形式声明此举并非有意,我们对此深感遗憾属于正确之举。我们的政治活动对阿富汗危险的局势煽风点火,我感觉有些令人不安。”

她希望阿富汗国内人士像阿总统卡尔扎伊一样表明立场,努力稳定局势。

驻扎在阿富汗巴格拉姆空军基地的国际安全援助部队人员焚烧大量包括《古兰经》在内的伊斯兰宗教书籍,在阿富汗引起轩然大波。自21日起,阿富汗全国多个城市爆发抗议示威活动,迄今已造成至少30人死亡、200多人受伤,4名美国军人在报复袭击中身亡。

奥巴马23日致信卡尔扎伊表示道歉,并声明将追究肇事者责任。美国共和党总统竞选人和部分美国专家则对奥巴马此举大加指责。

阿富汗警方锁定内政部枪击案嫌疑人

据新华社电 阿富汗内政部消息人士26日说,警方正追捕一名供职于阿富汗内政部的情报人员,原因是他涉嫌于25日在内政部大楼内开枪打死两名美国人。按消息人士的说法,这两名美国人死前侮辱《古兰经》,因此遭枪手射杀。

塔利班武装25日宣称制造针对内政部两名美国人的枪击,称这是对焚经事件的报复。

阿富汗内政部26日证实:“嫌疑人供职于内政部,当前在逃。”

按当地电视台的说法,这名男子现年25岁,名叫阿卜杜勒·萨布尔,曾赴巴基斯坦求学,2007年以司机身份供职于内政部,后获提拔。他25日早晨到内政部,随后失踪。

尽管国际安全援助部队最高指挥官艾伦、美国总统贝拉克·奥巴马先后就焚经事件道歉,阿富汗北部昆都士省警方26日证实,示威者当天向一座北约基地投掷手榴弹,致多人伤亡。

北约方面证实位于阿富汗北部的一处基地附近发生爆炸,但拒绝透露伤亡情况。

法撤出其在阿政府内职员

据新华社巴黎2月26日电 法国外交部26日宣布,法国决定立即撤出其在阿富汗政府内部工作的人员。这一决定是在两名驻阿联军军官25日在阿富汗内政部被打死后作出的。

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗当天在一份声明中表示,为确保这些法国人的安全,法国驻阿富汗大使已经要求他们毫不延迟地撤出阿富汗政府机构。瓦莱罗没有透露撤离人员的具体人数。他在声明中还说,一旦条件允许,法国就将取消这项措施。

目前,有3600名法国士兵驻扎在阿富汗。

阿根廷铁路运营商否认“故障早知晓”

据新华社电 阿根廷铁路运营商布宜诺斯艾利斯铁路公司26日否认在本月22日列车出轨前便知晓刹车故障。此前一天,事故列车的随车机械师马科斯·科尔多瓦告诉调查人员,事故前他曾多次向上级部门汇报制动系统失灵状况。

受伤的随车机械师科尔多瓦25日告诉调查人员,在终点站前几个车站,他多次向上级部门汇报制动系统故障,但上级指示他,继续本次行程,到终点站后再作理论。

但运营商方面否认这一说法。“列车完成本次行程前,我们没有确认任何故障,没有接到任何不正常报告,也没有任何违规。”运营商26日发表声明说。

调查人员26日没有向媒体公开调查进展。先前,调查人员表示要调取科尔多瓦与运转指挥部门间的无线电通讯记录,以确认机械师是否提前警告。这份证据将成为认定追责对象的主要依据。

伊朗称加强黎巴嫩军队 实力是伊战略目标之一

据新华社德黑兰2月26日电 伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪26日说,加强黎巴嫩军队的实力是伊朗的战略目标之一。

去年10月,伊朗驻黎巴嫩大使曾表示,伊朗准备扩大与黎巴嫩的国防合作,为黎巴嫩军队提供装备。瓦希迪随后表示,伊朗已做好充分准备为黎巴嫩军队提供先进军事装备。

叙利亚新宪法草案获通过

据新华社大马士革2月27日电 叙利亚内政部长穆罕默德·沙尔27日宣布,共有89.4%的投票公民支持新宪法草案。

据叙利亚国家电视台报道,沙尔在内政部举行的新闻发布会上宣布,共有837.6万人参加本次新宪法草案全民公投,投票率为57.4%。其中,749万人同意新宪法草案,占投票人数的89.4%,9%的人投了反对票。

叙利亚26日举行新宪法草案全民公投。该宪法草案的主要内容为:国家政治制度建立在政治多元原则之上,通过投票实施政权民主;总统由人民直接选举,任期为7年,只允许连任1次。

欧盟扩大对叙制裁

据新华社布鲁塞尔2月27日电 欧盟外长会27日作出决议,进一步扩大对叙利亚的制裁。

根据欧盟公布的制裁决议,新一轮制裁措施主要针对叙利亚中央银行,包括禁止欧盟成员国与叙利亚公共机构和央行进行黄金、贵金属及钻石交易,冻结叙利亚央行在欧盟域内的资产,同时确保合法交易在严格条件下进行。

此外,制裁措施还包括禁止叙利亚飞机在欧盟域内的机场降落(同时载有旅客的货机除外),将“与违反人权行为有关的”7名叙利亚部长列入制裁清单,对其实施签证禁令并冻结其在欧资产。

联合国讨论叙人权

据新华社日内瓦2月27日电 联合国人权理事会第19次会议27日在日内瓦开幕,会议将重点讨论叙利亚人权状况。

俄罗斯代表在27日上午的会议结束时说,不反对召开特别会议,但强调不应形成书面文件,因为这无助于叙利亚问题的解决。古巴代表表示,希望特别会议不会成为促成干预叙利亚领土完整的军事行动的借口。

本次会议将于3月23日结束。

也门新总统就职典礼举行

萨利赫正式移交权力

2月27日,在也门首都萨那总统府举行的新总统就职典礼上,也门新总统阿卜杜勒·拉赫·曼苏尔·哈迪(左)从卸任总统萨利赫手中接过也门国旗。

当地时间27日上午,也门卸任总统萨利赫正式将权力移交给新总统阿卜杜勒·拉赫·曼苏尔·哈迪。

新总统哈迪的就职典礼当天在首都萨那总统府举行。

萨利赫在典礼上发表讲话表示,也门的安全与阿拉伯地区的安全紧密相连,他呼吁国际社会支持新总统哈迪重建也门。

新华社发



尼泊尔72岁老人被确认为世界上最矮的人

2月26日,钱德拉·巴哈杜尔·当吉在尼泊尔加德满都测量身高。

身高54.6厘米的尼泊尔72岁老人钱德拉·巴哈杜尔·当吉26日被吉尼斯世界纪录委员会宣布为世界最矮的人。

新华社发

G20财长和央行行长会议闭幕

IMF 总裁称世界经济尚未走出危险区

据新华社墨西哥城2月26日电 二十国集团(G20)财长和央行行长会议26日在墨西哥首都墨西哥城闭幕,与会各方在会议期间就全球经济形势、强化国际金融框架等议题进行了讨论,并在会后发表了公报。

公报说,当前世界经济继续保持温和复苏态势,但国际金融市场持续动荡,石油价格高位波动,许多国家失业率居高不下,全球经济下行风险仍然较大。

公报强调要认真落实戛纳行动计划,并将加强对各国在财政、金融、货币和汇率政策、结构性改革、贸易和发展等方面政策承诺落实情况的监督。

中方在发言中指出,在当前复杂严峻的世界经济形势下,二十国集团各方应本着团结合作精神继续加强合作,将促进金融市场稳定、推动复苏和增长作为当前首要任务,并着力解决欧债危机、石油价格上涨、资本无序流动等全球面临的突出风险和突出问题。

正在墨西哥城出席二十国集团财长和央行行长会议的国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德26日在会后举行的新闻发布会上说,世界经济尚未走出危险区,仍有3个地方值得忧虑:一是欧元区的金融行业依然脆弱;二是发达经济体的公共债务占国内生产总值的比重较高;三是国际市场原油价格继续高企。

在本次会议结束时发表的联合声明中,二十国集团财长表示他们会等待欧元区加强自身的金融“防火墙”建设,然后才会考虑向国际货币基金组织注入更多资金。

拉加德对此表示欢迎。她指出,二十国集团成员对建立欧洲“防火墙”都没有异议,主要的担忧集中在欧元区自身。她说国际货币基金组织将评估欧洲问题的进展,并在4月底再度讨论增资需求。

默多克卷土重来《星期日太阳报》创刊



2月26日,在英国首都伦敦街头,一名报贩出售《星期日太阳报》创刊号。

当日,新闻集团旗下的《星期日太阳报》创刊,取代去年在窃听丑闻中倒闭的周末报《世界新闻报》。

新华社发